

# 克什克腾信息

三月三

中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

2023年11月10日

星期五

农历癸卯年九月廿七

2023(总第267期)

## 周井民主主持召开中共克什克腾旗第十六届委员会常委会第79次会议

本报讯(记者白建平王莹莹)11月3日,旗委书记周井民主主持召开中共克什克腾旗第十六届委员会常委会第79次会议。在家旗委常委出席会议。旗人大常委会、政府、政协及法院、保护区相关处级领导列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神、对妇女儿童工作作出的重要指示精神、同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神等,研究了我旗贯彻落实工作;审

议通过了《克什克腾旗2023年中央少数民族发展资金和易地搬迁发展资金项目实施方案》;研究了2023年经棚镇永胜村“三变”改革—牧旅融合综合服务中心项目变更计划有关事宜。

周井民强调,要坚持以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为指导,强化各族群众感恩教育,防范化解涉民族各类风险和矛盾纠纷,有形、有感、有效做好各项民族工作。要充分认识新形势下发展妇幼儿童事业、做好妇女儿童工作的重要意

义,积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台,努力让尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风。要切实增强做好工会工作的责任感使命感,主动作为,全心全意为职工做好服务。

周井民强调,要认真学习领会中央金融工作会议精神,推进高风险金融机构风险化解,加大金融支持实体经济力度,加强金融市场乱象治理,扎实做好我旗金融工作。要严格按照上级安排部署,抓好能耗双控逐步转向碳排放双控的各项任务举措,将

发展与减排统一起来,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。

周井民强调,要及时跟进学习领会习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神,做细调查研究,提高工作质效,确保主题教育取得实实在在的成果。要全面落实党中央对公务员队伍建设的要求,为全旗公务员履尽责创造更好条件。要抓好履职能力提升,着力打造政治过硬、适应新时代要求、具备推进现代化建设能力的公务员队伍。

## 周井民主主持召开旗委乡村振兴工作领导小组第5次会议

本报讯(记者白建平王莹莹)11月3日,旗委书记周井民主主持召开旗委乡村振兴工作领导小组第5次会议。旗领导王永春、李百川、燕学有、曹正伟、毕力格图、高浩然、武秀杰、牛啸宇、王彬、巴日斯巴特尔、于刚出席会议。

会议研究审议了《克什克腾旗

2024年巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴项目库拟入库项目清单》,研究讨论了《关于对2023年经棚镇永胜村“三变”改革—牧旅融合综合体综合服务中心项目变更计划》。审议通过了《关于克什克腾旗2023年中央少数民族发展资金和易地搬迁发展资金项目实施方案》。

周井民强调,在项目库建设方面要做到提前谋划、定期研判、动态管理,形成“建成一批、储备一批、退出一批”的良性循环。要坚持从实际出发,充分考虑发展阶段承受能力,不搞形式主义,不搞形象工程,不擅自拔高或降低标准。坚持“集中财力办大事”原则,重点用于发展优势主导产业,充分

发挥资金聚集效应。在项目入库流程方面,项目库建设要坚持“自下而上申报与自上而下指导相结合、体现群众意愿与行业部门把关相结合”的原则,做到纵向贯通、横向联动,确保项目谋划精准,入库规范有序。

## 聚鑫国资集团2023年度重点工作调度会议暨2024年工作谋划会议召开

本报讯(记者白建平)11月7日,聚鑫国资集团2023年度重点工作调度会议暨2024年工作谋划会议召开。旗委副书记、旗长王永春,旗委常委、旗政府常务副旗长燕学有,副旗长田海峰出席会议。

王永春在会上强调,各企业要利

用好资源优势,进一步提升盈利率。要完善利益联结机制,把职工个人利益与企业利益挂钩,提升工作积极性。要优化人员配置,引进一批高技术人才,完善管理机制,提高企业治理效能。要在打牢现有基础的前提下,围绕我旗各类能源资源拓展业务,

开拓市场。针对项目谋划,各企业要和各主管部门积极沟通,对接好项目建设和政策执行的方方面面,确保谋划的项目尽快落地。要严格预算管理,加强内部协调,确保实现预期目标。要加强企业的廉政建设,确保每一笔资金都在阳光下运行。

会上,燕学有、田海峰分别就聚鑫国资集团2023年重点工作及2024年工作安排进行了部署。

会议还听取了聚鑫国资集团、达里湖渔业公司、西拉沐沦水电公司、文旅集团、金工公司、融汇矿业公司、融合农林沙公司的工作汇报。

## 周井民深入教育系统进行调研

本报讯(记者王莹莹)11月2日,旗委书记周井民深入教育系统进行调研,旗委常委、办公室主任武秀杰陪同。

周井民到教育局智慧教育指挥中心、经棚一中调研全旗智慧教育、一中食品安全和教育教学管理等工作,听取了双师课堂、结对共建等特色工作开展情况汇报,还与部分教师代表对海亮教育入驻后的教育管理、教学质量、学风变化等方面进行座谈交流,并围绕坚定教育改革步伐、树立正确教育理念,注重德智体美劳全面发展、加强教师和教研队伍培养等方面提出要求。

周井民强调,教育是最大民生,不仅关乎国家发展大计,更关乎百姓的切身利益。旗委政府始终坚持教育优先发展战略,聚焦政之所向、心之所往,近几年持续加大投入力度,努力办好智慧教育、温暖教育和质量教育,切实满足人民群众从“有学上”到“上好学”、从“学有所教”到“学有优教”的迫切需求,全力推动克旗教育事业实现高质量发展。

周井民强调,要坚定不移深化教育体制改革,坚定信心,正视困难,脚踏实地,力求在求突破、谋发展,促提升上下功夫,着力破解制约教育发展的难点痛点堵点问题。要持续更新教育理念,依托海亮教育先进的办学理念、成熟的管理经验、前沿的教育模式,赋能高中教育转型升级,快速发展。要加强校长、教师、教研员队伍培养,完善教师激励保障机制,弘扬尊师重教之风,坚守教育初心,牢记育人使命,为振兴克旗教育事业奋楫争先、勇毅前行。

## 全旗2023年食品药品安全委员会(扩大)会议暨食品药品安全风险会商会议召开

本报讯(记者姜丰)11月3日,全旗2023年食品药品安全委员会(扩大)会议暨食品药品安全风险会商会议召开,旗政府副旗长、旗食品药品安全委员会副主任巴日斯巴特尔出席会议并讲话。

巴日斯巴特尔在会上强调,各地区、各有关部门要正确对待成绩和问题,更加坚定做好食品药品安全工作的信心,把贯彻落实《食品安全法》《药品管理法》等法律法规和上级关于加强食品药品安全工作的重大决策部署作为当前一项重大政治任务,将食品药品安全各项工作落到实处,更加有效保证广大人民群众饮食用药安全。要把握工作重点和难点,切实承担起做好食品药品安全工作的责任,进一步完善部门沟通协商机制,切实形成齐抓共管的工作合力。要坚定不移地深化专项整治行动,以“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”加快构建食品药品安全监管长效机制。要加强开展活动和宣传,营造食品药品安全监管的浓厚氛围,进一步提高公众食品安全意识、科学素养和广大人民群众的自我保护能力以及食品药品消费维权意识,夯实筑牢食品药品安全每一道防线。

会议还对2023年全旗食品药品安全工作开展情况进行了通报,并对2024年重点工作进行了安排部署。

## 旗幼儿园开展“小小消防员致敬火焰蓝”社会实践活动

本报讯(记者王莹莹)近日,旗幼儿园开展“小小消防员致敬火焰蓝”社会实践活动。活动中,幼儿们走进克旗消防救援大队,在消防员的带领下认识消防器材、学习消防知识、参观消防车,并在消防员帮助下登上消防车、试穿灭火防护服。随后,幼儿们还参观了营房,观摩了“豆腐块”被子等严格的内务建设。为表达对消防员的无限崇敬,孩子们为消防员送上了亲手制作的礼物。

克旗应急路消防救援站政治指导员张聪:“通过此次参观活动,让小朋友们在体验中学习了应对突发事件的基本消防常识和技能,对孩子们进行了消防启蒙教育,培养了孩子从小树立‘学消防 懂消防 用消防’的思想,达到了‘教育一个学生带动一个家庭 影响整个社会’的宣传目的,同时,也提高了老师的消防安全意识,对于如何防范火灾的发生、如何正确逃生等消防知识有了更深入地了解,为筑牢校园消防安全防火墙奠定了坚实基础。”

## 立足资源优势 做优做强产业



本报讯(记者郎榕泽)抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。克旗文武矿业刘家营矿区铅锌银矿12万吨/年地下开采建设项目抢工期、抢进度、拼速度、拼力度,全力推进重点项目建设,夯实发展基础,蓄足发展后劲。

来到克旗文武矿业刘家营矿区铅锌银矿12万吨/年地下开采建设项目建设现场记者看到,井口和生活区施工建设井然有序,生活区办公楼主体已施工完毕,正在进行门窗安装等各项工作。

克旗文武矿业有限公司总经理张云生:“今年三月底我们开始施工建设,截至目前生活区办公楼主体已经建设完成,预计明年一月投入使用,同时我们正在加班加点完成平洞和盲竖井建设,确保按时建成投产增效。矿山建成投产后,可实现年开采铅锌银矿12万吨,年销售收入4800万元,可上缴税金770多万元。”

据了解,该项目已完成开拓工程2000米,预计2025年8月建成投产,能够新增就业人员120人,对于提升区域经济发展水平、发挥企业引领作用、带动周边群众就业具有重要意义。

重点项目建設进行时

## 我旗积极应对突降大雪 多措并举保路畅通

本报讯(记者王莹莹姜丰郎榕泽)11月5日,受冷空气影响,我旗迎来强降雪天气,为有效应对突发大雪天气带来的不利影响,消除道路交通安全隐患,旗公安、交通、城管等部门迅速行动,全力保障群众出行安全。

在经棚民族实验小学记者看到,前来接送学生的小型客车数量剧增,旗公安局交管大队队员们身着警服,冒着风雪,提前上岗,示意车辆停车让行,护送学生安全过马路,确保了学校门前及周边道路交通安全畅通。

克旗公安局交管大队岗勤中队中队长赵玉鹏:“降雪天气发生后,克旗公安局交管大队及时启动恶劣天气应急预案,在国省干道加强对重点时段、路段的巡逻管控,提醒过往车辆驾驶人注意交通安全。在经棚镇区,

上下学、上下班交通流量大的路口路段,岗勤中队安排民警加强疏导,以防止交通堵塞。”

为有效应对降雪天气,旗城管局迅速启动清冰除雪应急预案,出动清雪车6台,200余人次环卫工人,采取人机结合、人歇车不歇的作业方式对镇区主干道开展清冰除雪。同时,执法人员也第一时间深入各商家店铺,督促各商户主动承担“门前四包”任务,自觉清扫门前积雪,进一步提高清雪效率,全力保障城区道路积雪清运工作有序进行。

克旗城管局环卫所工作人员刘炳艺:“克旗城管局坚持‘以雪为令 雪停即清’的工作原则,以雪前积极准备、雪后恢复市容为工作要求,精心部署、优化举措,充分发挥人机结合作业

优势,加强清扫清运环节配合,及时清除镇区路面冰雪。在下一步工作中,克旗城管局将严阵以待,责任上肩,努力为人民群众清扫出整洁安全的城市道路。”

克旗气象台台长航盖:“11月5日08时开始,我旗出现大范围降雪天气,截至6日08时我旗3个乡镇降雪量达到暴雪,4个乡镇出现大雪天气,最大降雪量出现在土城子镇,降雪量达到11.2毫米,经棚镇降雪量3.7毫米。预计降雪天气将持续到今天20时结束,雪后大幅降温,最低气温将下降至零下12摄氏度以下,风力较大,提醒公众出行注意交通安全,设施农业及时清除积雪,牧区需要加固棚舍、防止牛羊走散。”

此外,为确保能随时掌握气象动态并及时发布预警信息。旗气象局工作人员通过气象云图、形式数据、指导预报、会商结论等方式对雪情进行监测。